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постановка риторичних питань або питань, на які повинна відповісти аудиторія. 

Можна сполучити лекцію й обговорення окремих питань на одній парі. 
Незважаючи на те, що матеріал для студентів є новим, питання лектор може 

сформулювати таким чином, що б відповіді на них були близькі студентам. 

Обов’язково варто вислухати відповідь, похвалити студента, що відповідає, 

створюючи мотивацію для інших брати участь в обговоренні питань. 

Ефективність викладу лекції з дисципліни «Технологічні основи машино-

будування» може бути підвищена за рахунок застосування тематичних слайдів 

сучасного устаткування, сучасних вимірювальних систем, харчових та 

машинобудівних підприємств, їх продукції. Слухачам будуть цікаві повідом-

лення про передові технології, які застосовуються сьогодні на підприємствах. 

Лектор з дисципліни «Технологічні основи машинобудування», який займа-

ється науковою діяльністю, повинен залучати здібних студентів до наукових 

досліджень. В майбутньому ці студенти вже готові до вступу в аспірантуру. 

Вони можуть знайти актуальну тему, поставити мету та сформулювати 

завдання дослідження.  

Багато студентів сьогодні працюють на дрібних приватних підприємствах. 

Причому деякі з них пов’язані з майбутньою професійною діяльністю. Тому 

доцільно таких студентів залучати до вирішення існучих проблем на підпри-

ємствах. Верстатну та метрологічну базу можна робити пересувною, тобто 

використовувати верстати та вимірювальні прилади на тих підприємствах, де 

працюють студенти. 

 

 

РОБОТА З ЮРИДИЧНОЮ ЛІТЕРАТУРОЮ ТА ЗАКОНОДАВЧОЮ 

БАЗОЮ ПІД ЧАС САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ 

 

В.О. Орлова  

 

Сучасна особистісно-орієнтована модель освітнього процесу спрямована 

на те, щоб створити необхідні умови для успішної самореалізації молоді у 

«дорослому житті». При цьому йдеться не лише про успіхи у професійній 

діяльності, хоча це останнє, поза всяких сумнівів, є надзвичайно важливим. Не 

менш вагомою складовою успіху є також набуття особистістю світоглядних 

позицій, що ґрунтуються на усвідомленні пріоритетів загальнолюдських 

цінностей і національних цінностей власної держави, рішучій готовності 
послідовно втілювати ці принципи у життя, а у разі потреби — вміти 

відстоювати їх у правовому полі. Зрозуміло, що засвоєння молоддю необхідних 

правознавчоосвітніх  знань і формування па цій основі свідомої громадянської 
позиції є неможливим без серйозної роботи з вивчення українського 

законодавства. Заняття з вивчення українського законодавства мають бути не 

спонтанними, що проводяться час від часу, а цілком послідовними, системними 

за характером. 

Завдяки самостійній роботі студенти  набувають наступних навичок:  

- більш чітко й усвідомлено проявляти мотивацію й цілеспрямованість та 
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набутті знань; - виховувати в собі самоорганізованість, самоконтроль та інші 
особистісні якості; - заповнювати “інформаційний вакуум” необхідним науко-

вими знаннями; - позбавитися від так званого “явища вторинної неграмот-

ності”, зокрема, невміння осмислено читати, аналізувати отриману інформацію, 

робити власні висновки; - формувати мовну компетентність; - набувати навичок 

самостійної роботи для майбутньої професійної діяльності: брати на себе 

відповідальність, самостійно вирішувати проблеми, знаходити конструктивні 
рішення, виходити з  кризових ситуацій. Юридичні тексти, що вивчають 

студенти, характеризуються такими основними ознаками:  інформативність (ця 

категорія стосується як семантики, так і форми тексту) – один із факторів 

ефективності смислового сприйняття викладеного матеріалу, змістовна 

насиченість тексту; змістовна зв’язність – забезпечує єдність тексту як цілого, 

охоплює формально-граматичні аспекти зв’язку висловлювань, характери-

зується перш за все різнотипними мовними засобами допомогою яких 

здійснюється зв’язок між елементами тексту: граматичними, лексичними, 

логічними, стилістичними та асоціативними; логічна послідовність – це тісний 

логічний зв’язок між реченнями, частотність зв’язків з ознаками мети, причини, 

результативності (для цього, з цією метою, отже, однак, таким чином тощо), 

чітке членування тексту на абзаци, параграфи тощо; цілісність у структурно-

змістовному плані – текст як цільна група речень має бути присвячений одній 

темі, з якою зіставляються всі речення, що входять до нього, передбачає 

впорядкованість частин тексту, їх неподільність, обґрунтованість, повноту; 

мотивованість – забезпечення переконливого характеру викладеного матеріалу, 

наявність необхідних посилань на офіційні статистичні дані, компетентні 
джерела, додатків тощо; смислова завершеність – інформація, подана у тексті, 
повинна вичерпно відображати тему, якій присвячений текст, не залишати 

можливості для змістовного доповнення і домислення невиражених положень. 

У тексті повинні знайти місце всі без винятку атрибути закінчених фраз, 
положень і правил, суб’єкт правовідносин не повинен потребувати роз’яснення 

змісту тексту, зокрема вираженої в законодавстві правової норми; 

цілеустановленість – чітке визначення призначення, мети повідомлення; 

ретроспективність – зверненість у минуле, розгляд обставин, що вже мали 

місце; високий ступінь композиційної та мовної стандартизації – у юридичних 

текстах застосовуються усталені терміни, термінологічні конструкції, що 

виражають стандартні ситуації в праві, синтаксичні, лексичні та граматичні 
кліше, чітко визначена структура, що прискорює розроблення та сприймання 

цих текстів, сприяє їх точності розуміння. Ефективність роботи з друкованими 

виданнями безпосередньо залежить від техніки читання.  Першим етапом 

оволодіння цією технікою є попереднє ознайомлення з законодавчим 

документом, що дозволяє  детально вивчити його структурні компоненти та 

організацію довідково-бібліографічного апарата, одержати загальне уявлення 

про характер твору. При цьому необхідно звернути особливу увагу на ті 
структурні елементи закону, які дають можливість попередньої оцінки: 

заголовок, преамбула, загальні поняття. Наступний етап – безпосереднє 

читання самого юридичного документу, що, в свою чергу передбачає: етап 
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«пошукового» читання – швидкий, оглядовий перегляд змісту з метою 

виявлення необхідного  матеріалу, визначення його навчальної або наукової 
цінності та складання історіографічної бази проблеми, що цікавить; етап 

«суцільного читання» – ретельне опрацювання всього документу або окремих її 
частин з метою вдумливого засвоєння (а не механічного запам’ятовування). 

 

 

ВИВЧЕННЯ НОВИХ ПОНЯТЬ КРИМІНАЛЬНОГО ПРОЦЕСУАЛЬНОГО 

КОДЕКСУ НА ЗАНЯТТЯХ ЗІ СТУДЕНТАМИ ОНАХТ 

 

І.А. Осадча  

 

Зміни до чинного законодавства в кримінальній процесуальній сфері 
назрівали ще з 1992 року, і зараз коли цей кодекс набрав законної чинності, це 

вимагає від викладачів правових дисциплін приділення необхідної уваги 

основним поняттям даного юридичного документу. Правники повинні довести 

до студентів, що зміни торкнулися усіх процесуальних дій, у тому числі в 

діяльності органів прокуратури, слідчих органів, оперативних органів внут-

рішніх справ, органів безпеки, органів, що здійснюють контроль за додер-

жанням податкового законодавства, органів Державної пенітенціарної служби 

України, органів Державної митної служби України, органів Державної прикор-

донної служби, судових інстанцій.  

Кримінальним процесуальним кодексом України вдопроваджено ряд 

нових понять, які можна детально проаналізувати зі студентами на практичних 

заняттях. Зокрема, введена нова процесуальна фігура – слідчий суддя, яким є 

суддя районного суду, до повноважень якого належить здійснення у порядку, 

передбаченому Кримінальним процесуальним кодексом України, судового 

контролю за дотриманням прав, свобод та інтересів осіб у кримінальному 

провадженні. Також вказаним кодексом розширено коло близьких родичів та 

членів сім’ї, до яких відтепер відносяться чоловік, дружина, батько, мати, 

вітчим, мачуха, син, дочка, пасинок, падчерка, рідний брат, рідна сестра, дід, 

баба, прадід, прабаба, внук, внучка, правнук, правнучка, усиновлювач чи 

усиновлений, опікун чи піклувальник, особа, яка перебуває під опікою або 

піклування, а також особи, які спільно проживають, пов’язані спільним 

побутом і мають взаємні права та обов’язки, у тому числі особи, які спільно 

проживають, але не перебувають у шлюбі.  
Згідно положень Кримінального процесуального кодексу України 2012 

року кримінальне провадження здійснюється на основі змагальності, що 

передбачає самостійне відстоювання стороною обвинувачення та стороною 

захисту їхніх правових позицій, прав, свобод і законних інтересів. Відтепер до 

сторони обвинувачення належать прокурор, слідчий, керівник органу 

досудового розслідування, в окремих випадках потерпілий, його представник та 

законний представник, а стороною захисту є підозрюваний, обвинувачений, 

засуджений, виправданий, особа, стосовно якої передбачається застосування 
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